

Салганская ПРАВДА

Орган Салганского РК ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся, Горьковской области

Год издания X-й Четверг 12 октября 1944 г № 12 (1262)

За образцовое завершение сельскохозяйственного года

Колхозники и колхозницы сельхозартели им. Калинина, Саратовской области, обратились ко всем колхозникам и колхозницам, трактористам, комбайнерам, машинистам, механикам, агрономам, зоотехникам, ветеринарным врачам, ко всем работникам сельского хозяйства с призывом развернуть предоктябрьское социалистическое соревнование за образцовое завершение сельскохозяйственного года.

Колхозники призывают встретить 27 годовщину Октября полным окончанием молотбы, полным завершением уборки картофеля; выполнить план зяби, закончить оборудование помещений для зимовки скота. Сроки для этих работ инициаторы соревнования устанавливают от 5 по 15 октября.

На призыв саратовских колхозников мы должны ответить широким развертыванием социалистического соревнования. В каждом колхозе надо поставить задачу соревноваться по самым быстрым темпам выполнения плана.

«Прожектор», им. Молотова, им. МОИР'а, «Память Ленина», им. Чакалова, им. Ворошилова, «2 пятилетка» вопрос с хлебопашеством должен быть разрешен буквально в 2—3 дня. В этих колхозах есть все условия для этого. Нет никаких оснований для руководителей отстающих колхозов, чтобы снижать темпы сдачи хлеба. В этих колхозах

«Красный восход», «Красный ударник», им. Суворова и др) есть хлеб, но за последнее время там преступно медленно дозрел, по два дня в день снижая вывозку зерна.

Завершить сельскохозяйственный год — это прежде всего выполнить план хлебосдачи.

Медленно в районе идет обмолот. А в колхозе им. Красной Армии (председатель Ваулина) на корню гибнет 60 гектаров пшеницы.

Косовица во всех колхозах должна быть закончена буквально в пару дней. Круглоустичная молотба должна быть в каждом колхозе. Только тот председатель колхоза этого не организует, который не жаждет дать своевременно хлеб фронту, который не хочет, чтобы колхозники были обеспечены хлебом.

По 15 октября в районе проходить фронтальная неделя. За эти дни колхозники Маресевского сельсовета решили закончить косовицу, убрать картофель, ударить силу на вспашке зяби и подготовить к зиме скотные помещения, молотить и день и ночь. Так должно быть организовано дело в каждом колхозе района.

Колхозники и колхозницы Салганского района! Развернем предоктябрьское социалистическое соревнование! Пусть в каждом колхозе предоктябрьские дни будут днями ударного труда!

Больше зяби — больше хлеба

БУДЕМ РАБОТАТЬ ЕЩЕ ЛУЧШЕ

Хорошо работают на подъеме зяби молодые пахаря в колхозе «Прожектор» Шабалов Николай и Воронцов Юрий. При норме в 1 га каждый из этих стахановцев вспахивает за день по 1,7—1,9 га. Эта высокая выработка

сочетается с хорошим качеством — зябь глубокая и плотная.

Когда Николай и Юрий на днях премировали, то они заявили, что будут работать еще лучше.

Н. БУРЕНКОВ.

Силы надо утроить

Недопустимо плохо работают на подъеме зяби в Абалмове. В колхозах: им. Жданова, им. Чакалова и им. Пушкина и в помпне нет, чтобы выделить на зябку лошадей столько, сколько установлено решением обкома и облас-

полкома. Пашут всего по 2—3 пуга.

Если в Абалмове не утроят количество лошадей на зяби, то пахота не будет закончена и до самой зимы.

М. МОРОЗОВ

ЗА БРАКОДЕЛЬСТВО НАКАЗАНЫ

В тракторной бригаде Маренкова трактористка Крайлина допустила плохое качество на вспашке зяби. Вместо установленных 22—24 см. Крайлина пахала на глубину 15—16 см. с большими огрехами, отвалы у плуга не очищались, в результате чего оборот пластов был неполный.

выговор. Участок в 4,5 га предположено перепахать без оплаты, а за израсходованное горючее взыскать по стоимости в десятикратном размере.

Приказом предупреждены все бригадиры и трактористы, что если будет допущена плохая пахота зяби, то к виновным будут применены самые строгие меры взыскания вплоть до снятия с работы и привлечения к судебной ответственности.

Приказом директора МТС бригадиру Маренкову и трактористке Крайлиной объявлен строгий

ВСТРЕТИМ 27 ГОДОВЩИНУ ВЕЛИКОГО ОКТЯБРЯ УСПЕШНЫМ ЗАВЕРШЕНИЕМ ВСЕХ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННЫХ РАБОТ!



За успешное выполнение обязательств по хлебопоставкам решением бюро райкома ВКП(б) и исполкома райсовета на районную Доску почета зачисляются:

Колхоз «Красный броневик» (председатель колхоза тов. Корнилов). Сдача хлеба 489 центнеров.

Колхоз «Искра» (председатель колхоза тов. Зайцев). План хлебосдачи в 807 центнеров выполнен полностью.

Колхоз «Трантор» (председатель колхоза тов. Мисесин). План хлебосдачи в 359 центнеров выполнен полностью.

Хлебосдача за неделю

Улучшил работу Маресевский сельсовет. За неделю в сельсовете выполнили хлебопоставки колхозы «Искра» и «Трантор».

Плохо за неделю работал

П. Александровский сельсовет (председатель сельсовета т. Польшкин). Почти никакого роста против прошлой недели не дал Салганский сельсовет (председатель сельсовета т. Баранов). Попрежнему в хвосте плетется Болзовский сельсовет (председатель т. Коротков). За неделю колхозы этого сельсовета сдали хлеба вдвое меньше против прошлой недели. С этой преступно плохой работой не ведет нужной борьбы и сельсовет и парторганизация.

НАШ ОТВЕТ САРАТОВСКИМ КОЛХОЗНИКАМ

Мы, колхозники и колхозницы, трактористы, животноводы, учителя Маресевского сельсовета, обсудив обращение колхозников сельхозартели им. Калинина, Саратовской области, решили включиться в предоктябрьское социалистическое соревнование и встретить Великий Октябрь образцовым завершением сельскохозяйственного года. В объявленную райкомом ВКП(б) и исполкомом райсовета фронтную неделю, которая закончится 15 октября, мы проведем следующие работы:

Полностью рассчитаться по хлебопоставкам.

Полностью закончить косовицу и скирдование всех хлебов, собрать с полей каждый колос и сдать участки по актам на чистоту уборки.

Молотбу проводить круглосуточно машинами и вручную.

Убрать до 15 октября весь картофель, вытерпеть коноплю. Чтобы завершить подъем зяби

в срок, установленный обкомом ВКП(б), будем вспахивать в день не менее 43 га и закончим пахоту к 20 октября.

За эту неделю закончим подготовку к зиме животноводческих построек.

На рытье картофеля, сбор колосьев, на уборку мякны и соломы на токах привлечь всех школьников во главе с учителями.

Мы призываем всех колхозников и колхозниц, всех трактористов, работников райзо, учителей включиться в предоктябрьское социалистическое соревнование, по боевому провести фронтную неделю и встретить Великий Октябрь полным завершением сельхозработ.

По поручению общих колхозных собраний.

Н. ДЫДЫКИН, И ЗАЙЦЕВ, Ф. МИСЕСИН, В. ВОДОПЬЯНОВ, Е. ВЛАСОВА, Ф. БАПУСТИН.

Пшеница гибнет на корню

60 гектаров пшеницы стоит на корню в колхозе им. Красной Армии. Хлеб буквально гибнет, но тревоги не видно у председателя колхоза т. Ваулина. Этот горе — руководитель не только не организует почной работы, а он даже смирился с тем, что на косовицу люди выходят в десять в одиннадцать часов дня. Ваулин все ждет комбайна, тогда как в колхозе можно послать на косовицу не десять косцов, а 30. Можно ежедневно выкашивать не 4—5 гектаров, а 30 га.

На уборке допускаются немалые потери. И тут Ваулин ничего не предпринимает.

Воры хозяйничают на горохе. Много сложенного в валы гороха осмолочено ворами до чиста.

Секретарь парторганизации т. Баранова, председатель сельсовета т. Баранов немедленно должны вмешаться в дела колхоза им. Красной Армии, вмешаться пока не поздно.

В. МИХАЙЛОВ.

На фронтах Отечественной войны

(Обзор военных действий за время с 6 по 10 октября 1944 г.)

Войска Ленинградского фронта высадили десант на острове Сарема (Эзель). Советские бойцы сломили сопротивление противника и захватили плацдарм в восточной части острова. Развивая наступление, наши части овладели крупным городом и портом острова — Курессаре и на ряде участков вышли на западное побережье острова. 10 октября советские войска вели бой по очищению от противника южные оконечности острова.

На Рижском направлении наши войска, возобновив наступление, заняли города и крупную железнодорожную станцию Сигудла и ряд других населенных пунктов.

Войска 1-го Прибалтийского фронта при содействии войск 3-го Белорусского фронта, перешли в наступление из района северо-западнее и юго-западнее города Шауляй (Шаули) и за четыре дня боев наши части продвинулись вперед до 100 километров и расширили прорыв до 280 километров по фронту. Разгромлены две немецкие пехотные дивизии, пять охранных полков, танковая дивизия и танковая бригада СС.

Развивая успешное наступление, советские войска вышли на побережье Балтийского моря юж-

нее города Лепая (Либава), заняв при этом город Палауга. Таким образом наши войска перерезали пути отхода в Восточную Пруссию. Немцы за последние дни предприняли многочисленные атаки против наших войск. Противник бросил в бой нехоту и большое число танков на правом берегу реки Нарев. Советские бойцы успешно подбили вражеские танки и отстояли свои позиции. Враг понес большие потери. За 3 дня боев подбито и уничтожено 294 немецких танка.

Севернее и северо-западнее румынского города Арад наши войска, перешедшие румыно-венгерскую границу и, сломя упорное сопротивление немецко-венгерских войск, заняли ряд венгерских городов и вплотную подошли к крупному городу Дебрица и завязали бой на его окраинах.

Всего взято 8330 немецких и венгерских солдат и офицеров. На аэродромах в районах городов Падудвари и Ракация наши войска захватили 140 немецких самолетов, находящихся на территории Югославии. Советские войска, действуя совместно с частями Народно-Освободительной Ар-

мии Югославии овладели важным железнодорожным узлом и городом Патчево, расположенным в 14 километрах севернее восточнее столицы Югославии — Белграда. На аэродромах в районах городов Петровград и Вршаки наши части захватили 76 самолетов противника.

Юго-западнее румынского города Турну-Северин на территории Югославии советские войска соединились с частями Народно-Освободительной Армии, окружили и уничтожили значительные группы немецких войск.

10 октября советские войска и части Народно-Освободительной Армии Югославии заняли ряд населенных пунктов, а также узловые железнодорожные станции Велика-Плана, таким образом, наши войска перерезали железную дорогу и шоссе Пиш-Белград. За 8 и 9 октября на этом участке фронта нашими войсками взято в плен 3200 солдат и офицеров.

За время с 6 по 10 октября наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 717 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбит 181 самолет противника.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

СЕМИНАР СЕКРЕТАРЕЙ ПАРТОРГАНИЗАЦИЙ

В парткабинете райкома ВКП(б) состоялся двухдневный семинар секретарей первичных парторганизаций.

Секретарь обкома ВКП(б) тов. Гурьев на семинаре прочитал лекцию «Партия большевиков— вдохновитель и организатор борьбы против немецких захватчиков», лекции «Первичные парторганизации—основа нашей партии», «Руководство полит-массовой работой и политпросвет-учреждениями», заместитель заведующего оргинструкторским отделом обкома ВКП(б) тов. Олешкевич выступил на тему об организации, подготовке и проведении партийных собраний, о проведении в жизнь принятых решений. Председатель исполкома райсовета тов. Степанов сделал доклад на тему «Устав сельхозартели и методы руководства колхозами». Секретарь райкома ВКП(б) тов. Заварзин сделал доклад «Практические задачи районной парторганизации, вытекающие из решения бюро обкома ВКП(б)».

Ряд секретарей парторганизаций на семинаре поделились опытом своей работы. Секретарь парторганизации при колхозе «Красная дубрава» (Лукьяновский сельсовет) тов. Хранина рассказала:

«Вся работа нашей парторганизации проходит по плану. Каждый коммунист имеет определенное поручение, которое в намеченный срок проверяется. Вот коммунист бригадир Клементьева. Она умело организует производственные работы, она же и лучший агитатор в колхозе. За время уборочной в колхозе проведено более 20 лекций и докладов, регулярно выходит стенная газета, ход соревнования всегда можно видеть на доске показателей. В результате всего наш колхоз полностью выполнил план хлебосдачи, давно закончена косовица и скирдование всех хлебов, сейчас неплохо идет работа по взмету ячменя».

Секретарь Маресевской парторганизации тов. Клячкин рассказал о том, как партийная организация руководит агитаторами, о работе изыскательницы. Выступил ряд других секретарей.

Собрание сорвано в третий раз

В третий раз сорвалось партийное собрание 9 октября в Салганской территориальной парторганизации. В третий раз не явились на собрание коммунисты Козлов и Ваулин.

Не известно чем это кончится, но известно, что 9 октября Козлов вместо того, чтобы пойти на собрание занялся пьянкой. Без всякого объяснения не является на собрания и Ваулин. К нарушителям партийной дисциплины должны быть приняты строжайшие меры.

А. БАРАНОВ

Всемерно усилить работу по мобилизации средств

Всего на 28 процентов район выполнил финансовый план в третьем квартале. Этот позорный провал как результат плохой, безответственной работы аппарата районного финансового отдела, работников сберкассы, ряда руководителей сельсоветов и колхозов.

Разве, например, в Маресевском сельсовете (председатель т. Клыгин) не было возможностей выполнить план мобилизации средств? Были. Эти возможности не сравнимы с Кечасовским сельсоветом где процент выполнения дали в полтора раза выше Маресева. В два с лишком раза выше процент выполнения в Кечасове против Лукьяновского сельсовета, где председателем сельсовета работает т. Молоканов. А ведь в Лукьяновке были и есть все условия для выполнения и перевыполнения плана мобилизации средств.

Многие председатели колхозов не заняли руководящей роли на селе в деле мобилизации населения на выполнение денежных обязательств. Вот председатель колхоза им. Красной Армии т. Ваулин. Он подписался на заем на 8 тысяч рублей, а уплатил всего 400 руб. Председатель колхоза «Память Ильича» т. Карманов из 6 тысяч по подписке на заем уплатил всего 600 руб. Не погашает подписку на заем председатель колхоза «Красные горки» т. Дудыкин и многие другие.

Ясно, что такие «активисты» возглавить сбор средств у себя в колхозах не могут.

В ряде сельсоветов руководители возмущаются, что у них по 4 месяца не получают зарплату медицинские работники. Такое положение в Абайкове, в Лукьяновке. А ведь председатели этих советов т. т. Морозова и Молоканов и не подумают, что выполнение доходов по бюджету зависит от выполнения финансового плана. И Морозова с Молокановым несут двойную ответственность: они не добиваются выполнения финансового плана, срывают финансирование мероприятий, утвержденных по бюджету.

Уже декада прошла в четвертом квартале. И эта декада не дала улучшения. Финансовые работники несут уголовную ответственность за срыв финансового плана. И они должны сейчас сделать все чтобы исправить недоделанное в 3-м квартале и обеспечить выполнение и перевыполнение четвертого квартала. Надо всемерно усилить разъяснительную работу, надо привлечь к законной ответственности злостных неплательщиков. Руководители сельсоветов и колхозов обязаны возглавить это важнейшее дело так, чтобы финансовый план выполнялся из декады в декаду, из месяца в месяц.

Т. АКСЕНОВ

зав. райфо.

КОРОТКО

Специально по работе на зблке выходит «боевой листок» в колхозе «Прожektor». С выпуском «боевого листка» между пахарей усилилось соревнование за количество и качество вспашки.

Н. ФЕДОРОВ.

Новый свиноварник оборудуется в колхозе «Красные горки»

На стройке работает специальная бригада.

З. КИРИЧЕВА.

Сильный урожай махорки собран в колхозе «Искра». Колхоз располагает таким количеством этой культуры, которое в два раза превышает план, установленный колхозу по сдаче махорки.

С. ВОРОНОВ

СЛОТУ—ЗЫТУЮ И ТЕПЛУЮ ЗИМОВКУ

При одинаковых условиях

В колхозе «Трактор» закончен ремонт конный двор. Помещение промазано, очищено, хорошо покрыта крыша. Покрыт, промазан и очищен коровник, подвозится хворост к телятнику и овчарнику, которые в ближайше дни будут также готовы к зиме. Председатель колхоза тов. Мпсесин большое внимание уделяет животноводству.

И ничего подобного не видно в колхозе «Партизан». Полтора месяца тому назад начали было крыть крышу конного двора, но тогда же бросили и двор стоит не крытый. Не оборудуются коровники Тамбуры как разрушились весной, так они и не восстанавливаются. Председатель колхоза т. Трофимцева все лето клялась привести своевременно в порядок скотные помещения, но вот уже подходит и зима, а дворы все не готовы.

Колхозы «Трактор» и «Партизан» соревнуются между собой. В этих колхозах почти одинаковые условия по рабочей силе, но разница в том, что т. Мпсесин заботится о животноводстве, а Трофимцева этой заботы не проявляет.

Н. НОВИКОВ.

Пополняют фермы

За последние дни в колхозе им. 1 мая пополнили свиноводческую ферму. В ближайшие дни на этих фермах поголовье будет доведено до плана.

Полным ходом в этом колхозе идет и ремонт дворов. Конный двор к зимовке уже готов.

И. ЗАХАРОВ

МЕЖДУНАРОДНЫЙ ОБЗОР

В октябре гитлеровской Германии нанесен ряд новых сокрушительных ударов. Советские войска, завершая очищение от немцев территорию Латвийской и Литовской ССР, прорвали сильно укрепленную оборону противника западнее Шауляй. Этот удар способствовал выходу Красной Армии к рубежам Германии в нижнем течении Немана и явился за последнее время одним из самых тяжелых для немецких захватчиков. За 5 дней наступательных боев советские войска перерезали пути отхода в Восточную Пруссию группировке немецких войск, находящихся в районе Рига—Либава—Мандава.

Советские войска громят противника из северной Трансильвании, соединившись с Югославской Народно-Освободительной Армией, наши части очищают от немцев северо-восточные районы Югославии и подошли к Белграду. Вступив на территорию Вен-

грии, Красная Армия, ломая сопротивление противника, занимает один город за другим.

Ожесточенные бои с немцами идут в Голландии, в районе нижнего течения реки Рейн. Союзные войска окружили также немецкий город Аахен и уже продвинулись на восток от него. Возобновились сражения в районе городов Мнчи и Нанси, а также в предгорьях Вогезов. В Италии союзные войска продолжают продвигаться вперед и выбивать немцев из гер.

Положение гитлеровской Германии с каждым днем становится все более безнадежным. В тылу немецких фашистов растет возмущение и недовольство. Продолжаются восстания в Словакии. Высыхнуло восстание в Австрии начавшее забастовки в Вене. В провинции Шпирля рабочие разгромили эсесовские отряды, нанесли им большие потери.

В Будапеште вновь произошли демонстрации с требованием немедленного разрыва Венгрии с Германией и выхода ее из войны.

По всей Венгрии распространяются антивоенные, антифашистские листовки.

В самой Германии ходят слухи об офицерском мятеже против Гитлера.

Великие державы сейчас заботятся об организации крепкого и длительного мира, который должен быть установлен после победы над немецко-фашистскими разбойниками. С этой целью в столице Соединенных Штатов Америки—Вашингтоне с 21 августа по 29 сентября происходили переговоры между СССР, США и Англией. На совещании представителей трех великих держав достигнуты крупные успехи в подготовке к международной организации безопасности.

Л. ВОЛЫНСКИЙ

МАЛЕНЬКИЙ ФЕЛЬЕТОН

ПРОМКОМБИНАТСКИЕ «ДОСТИЖЕНИЯ»

Теперь уже не спорно доказано, что в Салганском промкомбинате изобретен такой фокус, который вполне может быть сравним с показом глотания полуметрового кивжала, с продеванием через щеку толстой иглы. Промкомбинатский фокус—это такое явление, которое докажет всем маловерам, что на свете существовала и скатерть самобранка и шапка невидимка.

Суть такова. Вот к примеру принесла в сапожную мастерскую промкомбината свия сапоги гражданка С. для ремонта. Приходит гражданка в назначенный срок за обувью. И ан, нет левого сапога. Мастер Шмелев с ног сбился, а сапога не нашел.

—Как нечестая сила съела,—заклучил Шмелев.

—Зайдите какнибудь, найдется. Прошел месяц, гражданка снова пришла.

—Нашелся, нашелся левый сапог,—встретил Шмелев посетительницу,—левый нашелся, а правый пропал. Прямо как нечестая запропастила.

После мастер находил правый сапог, а пропал снова левый, сейчас опять правого нет.

Год ходил в мастерскую за своими сапогами гражданин Фролов. Они то пропадали, то появлялись. Потом пропали совсем. Подвергнувшись испытанию промкомбинатского фокуса гр. Фролов уверяет, что сапог не стали показывать из-за дебротных голенищ.

Изобретено там и другое. Это—превращение годной обуви в негодную. Так, гр. Г. принес для ремонта четыре пары ботинок. После двухмесячного пребывания в мастерской ботинки, требующие ничтожного ремонта, пришлось выбросить.

Достижениями мастерской, говорят, очень гордится управляющий комбинатом т. Бросов и заместитель председателя исполкома райсовета по местной промышленности т. Щурков.

В. ЛЕСНОЙ.

Зачерные школы сельской молодежи открываются с 1 ноября 1944 г. В Салганском районе школы организуются в Михайловке (И Александровский сельсовет), Китове, Ждановке, Волховском, Васильевке, Александрове, Абайкове, в Салганах и Кечасове.

В вечерние школы принимает ся молодежь от 14 до 25 лет.

РОНО

Редакции газеты «Салганская правда» требуются ученики в типографию. Обращаться ежедневно. Редакция

Ответственный редактор В. М. ГОРЯЧЕВ